



ВЫСШАЯ ХОККЕЙНАЯ ЛИГА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
29 МАРТА 2016 ГОДА

ПЛЕЙ-ОФФ, 1/2 ФИНАЛА
РЕЗУЛЬТАТЫ ИГРОВОГО ДНЯ

29 марта 2016 года, вторник:

«Нефтяник» – «Сарыарка» - 3:2 (0:1, 1:0, 2:1). Голы: Насыбуллин-2, Широков – Валицкий, Казаков. Счет в серии: 1-0.

ТХК – «Ижсталь» - 5:1 (3:0, 2:0, 0:1). Голы: Репин, Фахрутдинов, Пайор-2, Баев - Лоптев. Счет в серии: 1-1.

СЛЕДУЮЩИЕ МАТЧИ

30 марта 2016 года, среда:

18.30. «Нефтяник» – «Сарыарка». Матч № 2.

1 апреля 2016 года, пятница:

17.30. «Ижсталь» – ТХК. Матч № 3.

2 апреля 2016 года, суббота:

14.00. «Сарыарка» – «Нефтяник». Матч № 3.

16.00. «Ижсталь» – ТХК. Матч № 4.

3 апреля 2016 года, воскресенье:

14.00. «Сарыарка» – «Нефтяник». Матч № 4.

5 апреля 2016 года, вторник:

17.30. «Ижсталь» – ТХК. Матч № 5.

ТАБЛИЦА ПЛЕЙ-ОФФ

1/2 ФИНАЛА		
1.	ТХК	1:1
10.	«Ижсталь»	(1:2 ОТ, 5:1, 0:0, 0:0, 0:0)
4.	«Нефтяник»	1:0
8.	«Сарыарка»	(3:2, 0:0, 0:0, 0:0)

1/4 ФИНАЛА		
1.	ТХК	4:1
12.	«Динамо»	(3:1, 3:2 ОТ, 1:3, 1:0, 2:1)
3.	«Торос»	2:4
8.	«Сарыарка»	(1:2, 4:1, 1:3, 2:1, 1:2, 2:3 ОТ)
2.	ХК «Рязань»	1:4
10.	«Ижсталь»	(1:2, 0:3, 0:3, 2:1, 1:3)
4.	«Нефтяник»	4:1
6.	«Ермак»	(3:1, 1:3, 2:0, 4:3 ОТ, 4:1)

1/8 ФИНАЛА

1. 16.	ТХК «Челмет»	4:3 (2:3 ОТ, 3:1, 1:4, 1:0 ОТ2, 5:4, 2:4, 3:2)
3. 14.	«Торос» «Спутник»	4:3 (3:0, 3:0, 2:4, 1:4, 2:1, 2:3, 4:2)
5. 12.	«Буран» «Динамо»	3:4 (5:4 ОТ, 5:4 ОТ, 3:2, 1:2, 2:3, 2:3 ОТ2, 1:3)
7. 10.	«СКА-Нева» «Ижсталь»	1:4 (3:0, 1:4, 4:6, 1:3, 2:4)
2. 15.	ХК «Рязань» «Молот-Прикамье»	4:2 (2:3 ОТ2, 4:1, 4:3, 3:4, 2:1 ОТ3, 3:2 ОТ2)
4. 13.	«Нефтяник» ХК «Саров»	4:0 (3:1, 3:1, 2:0, 5:1)
6. 11.	«Ермак» «Зауралье»	4:1 (1:0, 3:2, 1:3, 2:1 ОТ, 5:2)
8. 9.	«Сарыарка» «Торпедо»	4:2 (1:2, 2:3, 5:3, 2:1 ОТ, 4:1, 2:1 ОТ)

ЛИДЕРЫ

Бомбардиры:

Денис Мингалеев («Торос») – 14 (7+7) очков.

Снайперы:

Денис Мингалеев («Торос») – 7 голов.

Ассистенты:

Дмитрий Сидяров («Динамо») – 10 очков.

Бомбардиры-защитники:

Иван Груздев («Буран») – 8 (0+8) очков.

Снайперы-защитники:

Александр Игнатов («Ижсталь») – 2 гола.

Вратари (% отраженных бросков):

Тимур Билялов («Нефтяник») – 96,3 процентов.

Вратари (коэффициент надежности):

Тимур Билялов («Нефтяник») – 1,10.

Вратари («сухие» игры):

Тимур Билялов («Нефтяник») – 2 матча.

Плюс-минус:

Даниэль Насыбуллин («Нефтяник») – «плюс 7».

Победные голы:

Денис Мингалеев («Торос») – 4 гола.

Штрафное время:

Евгений Дубовицкий («Молот-Прикамье») – 54 минуты.

НОВОСТИ

ИТОГИ 1/4 ФИНАЛА. ЧАСТЬ ВТОРАЯ

Источник: пресс-служба ВХЛ.

Продолжаем подводить итоги второго раунда розыгрыша «Братины». В четвертьфинале принимали участие **203** игрока, что также является рекордным показателем, так как ранее на этой стадии играли не более **195** хоккеистов. Рекордным оказался и такой показатель, как средний возраст. В этом году он минимальный за **6** сезонов и составил **25,84** года. Количество заброшенных шайб также оказалось рекордным, но со знаком минус – только **78** взятий ворот. Средняя результативность очень низкая – **3,71** шайбы за игру. Для сравнения в 2013 году она составляла **5,88**.

Индивидуальные показатели

Голы. Мингалеев забросил **4** шайбы, но рекорд Тополя (**5** шайб в 2013 году) устоял.

Передачи. Беляев стал сорекордсменом четвертьфиналов, **6** раз ассистировал своим партнерам. Он повторил достижение Копытина, установленное в 2013 году.

Очки. Мингалеев, Иванов и Беляев набрали по **6** баллов за результативность. В предыдущих трех сезонах **5** игроков на этой стадии набирали по **8** очков.

Плюс/минус. Рекорд, установленный в 2013 году, устоял. Громов тогда имел «**+7**». В этом году у Иванова «**+6**».

Штраф. Заборников получил в этом розыгрыше от судей **31** минуту, но это не рекордные **47** минут Чесалина в 2011 году.

Голы победные. Сергей Купцов из «Ижстали» записал на свой счет **3** победные шайбы в четвертьфинале. Это новый рекорд лиги.

У Ивана А. Иванова в этом сезоне рекордные для лиги **34** броска. Предыдущий рекорд у Акифьева (**30** бросков в 2013 году).

Время игры вратарей. Евгений Лобанов («Торос») во втором раунде отыграл **362** минуты и **55** секунд. Рекорд принадлежит Андрюхову, который в прошлом году в четвертьфинале провел на льду **427** минут и **17** секунд.

Время игры защитников. Бочков отыграл **131** минуту и **3** секунды, но до рекорда Дениса Макарова (**171** минута и **29** секунд в 2013 году) временная дистанция весьма существенная.

Время игры нападающих. Иванов И.А. провел на льду во втором раунде **118 минут и 25 секунд**. Но в 2013 году у Копытина суммарное время игры в четвертьфинале составляло **148 минут и 40 секунд**.

Безголевой отрезок вратарей в этом сезоне рекордный. Смирягин не пропускал **170 минут и 51 секунду**. В самом первом розыгрыше «Братины» Судницин в четвертьфинале держал свои ворота на замке **137 минут и 15 секунд**.

Результативность звеньев. В этом году самым результативным в четвертьфинале было звено Квитченко-Кислый-Мингалеев. На счету этого сочетания нападающих **4** шайбы, но это в два раза меньше, чем было в 2013 году у тройки Касаткин-Князев-Копытин.

Пятерка «Тороса» Бочков-Корабейников, Квитченко-Кислый-Мингалеев при совместном нахождении на площадке записала на свой счет **14** баллов за результативность, что на **2** балла больше, чем в 2011 году было у пятерки «Нефтяника» Ермолаев-Крутов, Насыбуллин-Хапов-Шангараев.

И немного о рекордных достижениях после двух стадий, которые были установлены в этом сезоне.

Передачи. Максим Беляев («Сарыарка») – **11**. Предыдущий рекорд – **9**.

Штраф. Евгений Дубовицкий («Молот-Прикамье») – **54**. Предыдущий рекорд – **49**.

Голы победные. Денис Мингалеев («Торос») – **4**. Предыдущий рекорд – **3**.

Броски. Иван А. Иванов (ТХК) – **60**. Предыдущий рекорд – **56**.

Очки пятерки. Илья Бочков-Андрей Корабейников, Максим Квитченко-Артем Кислый-Денис Мингалеев («Торос») – **26** очков. Предыдущий рекорд – **25**.

О том, что произойдет в третьем раунде, о новых рекордах и достижениях в следующем материал.

ВИKTOPУ ГУБЕРНАТОРОВУ – 70!

Источник: пресс-служба ВХЛ.

Сегодня 70-летие отмечает известный арбитр **Виктор Губернаторов**.

Виктор Михайлович на протяжении долгого времени работал в качестве главного судьи на матчах чемпионата мира, чемпионатов СССР и России, являясь одним из самых авторитетных арбитров. В настоящее время занимается воспитанием и подготовкой молодых судейских кадров, работая на матчах ВХЛ и КХЛ.

Коллектив Высшей хоккейной лиги поздравляет юбиляра с этой знаменательной датой и желают ему крепкого здоровья и неиссякаемой энергии!

НА ЗАКРЫТИИ СЕЗОНА «ДИНАМО» ИЗ БАЛАШИХИ СЫГРАЕТ ПРОТИВ «СТАРШЕГО БРАТА»

Источник: пресс-служба «Динамо».

2 апреля московское «Динамо» в стенах «ВТБ Ледового Дворца» проведет торжественное закрытие сезона-2015/16. И в его рамках состоится матч между командой КХЛ и сборной команд «Динамо» (Балашиха) и ХК МВД.

По окончании игры состоится развлекательная шоу-программа, в рамках которой игроки «Динамо» будут соревноваться между собой в различных конкурсах.

«МОЛОТ-ПРИКАМЬЕ» ВЫИГРАЛ У БОЛЕЛЬЩИКОВ В МАТЧЕ ЗАКРЫТИЯ СЕЗОНА

Источник: пресс-служба «Молота-Прикамья».

Товарищеский матч между командой болельщиков и «Молотом-Прикамьем» стал своеобразным праздником в честь закрытия сезона 2015/16.

На льду УДС «Молот» прошло настоящее шоу, изюминкой и украшением которого стал голкипер команды «Росомахи» **Ольга Плетнева**. В этом матче Ольга защищала ворота команды мастеров вместе с **Георгием Анаркуловым** и **Никитой Ложкиным**. Победу в матче одержали молотобойцы - **14:9**.

ПРЕСС-СЛУЖБА «СПУТНИКА» ПОДВЕЛА СТАТИСТИЧЕСКИЕ ИТОГИ СЕЗОНА

Источник: пресс-служба «Спутника».

28 марта хоккеисты «Спутника» приступят к заключительному тренировочному сбору в этом сезоне. И пока тренерский штаб и игроки проводят дома последние деньки своего небольшого отпуска, пресс-служба клуба подвела итоги выступления тагильской команды в чемпионате ВХЛ сезона 2015/16.

В регулярном чемпионате «Спутник» занял 14-е место, в **49** матчах набрал **77** очков, одержал **17** побед в основное время, **4** – в овертайме, **7** – в серии послематчевых бросков. Разница шайб **143-131**. В 1/8 плей-офф тагильчане провели семь матчей с нефтекамским «Торосом» и уступили в серии **3-4**.

В течение сезона «Спутником» руководили пятеро наставников – **Владимир Голубович (17 матчей), Валерий Голдобин (2), Марат Валиуллин (4), Алексей Фетисов (2), Андрей Кирдяшов (31)**.

По количеству заброшенных шайб в «регулярке» «Спутник» на четвертом месте, в первую тройку попали «Торос», «Буран» и «Ермак». Самые крупные победы «Спутника» одержаны в матчах с красноярским «Соколом» (**7:1**) и чеховской «Звездой» (**6:0**). Самое крупное поражение тагильчане потерпели от ХК «Саров» (**2:8**).

В сезоне 2015/16 в составе «Спутника» на лед вышли **59** хоккеистов: **6** вратарей, **22** защитника и **31** нападающий. Пятеро игроков «Спутника» выходили на лед в статусе капитана команды – **Евгений Федоров, Сергей Тополь, Антон Полещук, Максим Слыш и Денис Курепанов**.

Больше всех матчей в составе «оранжевых» в прошедшем сезоне провел **Вячеслав Андриющенко – 54**, на игру меньше – **Денис Фахрутдинов**.

Средний возраст игроков «Спутника» в сезоне 2015/16 – **25** лет.

В составе тагильской команды на лед выходили воспитанники **24** городов, среди которых **11** человек – представители школ Москвы, **8** – воспитанники Нижнего Тагила, **5** игроков – Омск, по **4** представителя школы Уфы и Магнитогорска.

По системе «гол+пас» лучшие показатели:

Защитники: Антон Полещук – **15 (4+11)**, Евгений Дубровин – **13 (5+8)**, **Владислав Воропаев – 10 (3+7)**.

Нападающие: Денис Фахрутдинов – **31 (11+20)**, Вячеслав Андриющенко – **30 (17+13)**, Сергей Тополь – **30 (16+14)**.

Лучший снайпер «Спутника» - Вячеслав Андриющенко – **17** заброшенных шайб, у Сергея Тополя на одну меньше – **16**.

Снайперы-защитники: **Яков Ищенко – 5** шайб, Евгений Дубровин – **5** шайб, Антон Полещук – **4** шайбы.

Лучшие показатели по «+/-» у **Виталий Люткевича (10)** и Дениса Фахрутдинова (**8**).

Больше всех штрафных минут набрали Денис Фахрутдинов – **46**, **Максим Носков – 33**, **Руслан Нуртдинов – 30**.

Средняя посещаемость домашних матчей «Спутника» в сезоне 2015/16 - **1160** человек.

ЖДАХИН ГРОМИТ ЗАГИТОВА И СРАВНИВАЕТ СЧЕТ В СЕРИИ

Источник: пресс-служба ВХЛ.

В Твери встреча началась градом голов, и под этим градом завалило гостей. Обо всем этом и многом другом – в обзоре второго матча 1/2 финала плей-офф ВХЛ между ТХК и «Ижсталью».

РАЗГРОМ ДНЯ ТХК – «ИЖСТАЛЬ» – 5:1

Так уж сложилось, что за год, прошедший с полуфинала плей-офф прошлого сезона, когда ТХК и «Ижсталь» сошлись в битве за «Братину», все четыре матча в Твери между ними не выявили победителя в основное время. Более того, трижды в овертайме сильнее были «сталевары» и только один раз – по буллитам – команда Алексея Ждахина.

Давайте вспоминать. Третью и четвертую встречи прошлогоднего полуфинала «Ижсталь» выиграла в овертаймах. Матч в нынешней регулярки пришел к буллитам, где сильнее оказались тверичи. И вот первая игра полуфинала-2016 вновь осталась за ижевчанами и вновь в овертайме. Эх, жаль, что в гладком чемпионате, чтобы определить победителя прибегают к буллитам, иначе удалось

бы достичь чистоты эксперимента. Но это размышления из области «если бы, да кабы»... Впрочем, и по другим встречам прекрасно видно, что «сталевары» в какой-то степени стали вдруг для ТХК каким-то неудобным соперником. Причем речь идет именно о тверском льду. Потому что на ижевском в регулярке команда Ждахина одержала очень уверенную победу.

И как это часто бывает, чтобы убедиться в теории, либо ее опровергнуть, нужны новые опыты (в нашем случае, матчи). И такой не заставил себя ждать, пройдя на тверской арене сутки спустя после первой игры полуфинала. С учетом овертайма накануне, времени на отдых у команд было часов по 19...

Но не только отдыхом решили обойтись тренеры в этой небольшой паузе между матчами, и Алексей Ждахин, и Ильнах Загитов немного перетряхнули состав, внося в него свежую кровь, благо скамейки у обеих команд из-за помощи «Витязя» и «Северстали» довольно длинные. Так в ТХК на площадке появились Буханко, Ждахин и выздоровевший Довгань, который играет большую роль в тверской команде и в качестве лидера, и в большинстве. Они поменяли защитника Орлова и опытных форвардов Волошенко и Зайнуллина. У «Ижстали» замен оказалось две – Уткин и Реунов вышли на лед вместо Трандина и Вихарева. И отсутствие последнего, прямо скажем, удивило, ведь Денис – один из вожakov нынешних «сталеваров».

И первый период показал, что тренерский штаб ТХК провел очень хорошую работу над ошибками. Потому хозяева на этот раз не стали долго запрягать, а сходу пошли в атаку и довольно быстро открыли счет. А к 15-й минуте благодаря голам Репина, Фахрутдинова в большинстве и Пайора, вышедшего один на один, на табло горели цифры 3:0 в пользу тверичей. После этого тренерский штаб «Ижстали» решился на замену в «рамке» Романа Смирягина на Антона Кислицына, который не играл очень давно – с самого первого матча плей-офф в Питере.

Во втором периоде гости полезли отыгрываться, а в итоге пропустили еще дважды. Баев забил в большинстве после паса... вратаря Олега Шилина. А Пайор сделал дубль, тем самым реабилитировавшись за то, что не забил в матче накануне, когда убежал «один в ноль». После этого игра, по сути, была сделана, а теория об обязательности овертайма в тверских матчах ТХК и «Ижстали» рухнула как картонный домик, хотя «сталевары» и очень старались хлопнуть дверь в третьей двадцатиминутке, но забили всего однажды.

Теперь серия перебирается в Ижевск, где продолжится 1 и 2 апреля. Но 5 апреля она уже точно вернется в Тверь.

«НЕФТЯНИК» ПОБЕДИЛ НА ГЛАЗАХ ЗИНЭТУЛЫ БИЛЯЛЕТДИНОВА

Источник: пресс-служба ВХЛ.

В Альметьевске хозяева на глазах руководства «Ак Барса» демонстрируют, как надо справляться с грозным и амбициозным соперником. Обо всем этом и многом другом – в обзоре первого матча 1/2 финала плей-офф ВХЛ между «Нефтяником» и «Сарыаркой».

**ДУБЛЬ ДНЯ
«НЕФТЯНИК» – «САРЫАРКА» – 3:2**

Когда в плей-офф друг с другом встречаются тренерские опыт и молодость – не всегда ясно, чего от этого ждать. Теоретически – это противостояние хладнокровия и хитрости с энтузиазмом и уверенностью в себе. Но на практике все может быть совсем иначе, и зависит это от личности самих наставников, «химии» между ними и их командами, а также от задач, которые на данный момент стоят перед клубами. Впрочем, в полуфинале розыгрыша «Братины» у дошедшей до этой стадии четверки и не может быть иных целей, кроме взятия кубка. А уж если вспоминать, какая именитая, солидная компания в этот раз собралась в третьем круге...

Вот, к примеру, «Сараырка» и «Нефтяник». Казахстанцы отлично помнят приятную тяжесть «Братины» в руках, и очень хотят почувствовать ее снова. Но в недалеком 2014 году «беркутов» привел к триумфу словак Душан Грегор, а теперь на тренерском мостике команды работает молодой, амбициозный Вадим Епанчинцев. А противостоит его подопечным клуб с большими традициями из славного Татарстана. Главный хоккейный эксперт страны Сергей Гимаев называет Альметьевск одним из главных хоккейных центров страны, и с большой теплотой отзывается о «Нефтянике». А руководит «нефтяниками» опытнейший Ришат Гимаев. Потому-то и интересно, кто кого – мэтр Гимаев или новичок Епанчинцев.

Серия началась в Альметьевске. Накануне в честь выхода «Нефтяника» в полуфинал плей-офф ВХЛ в городе состоялся автопробег военной техники. А уже этим вечером, естественно, собрались полные трибуны! Кроме любителей хоккея там были и официальные лица – к примеру, руководство главного клуба республики, «Ак Барса». В первом перерыве матча автографы в холле арены раздавал Зинэтула Билялетдинов! Интересно и то, что шесть человек в переполненном дворце спорта «Юбилейный» болели вовсе не за местную команду. 36 часов дороги – и в Татарстан из Караганды прибыли шестеро преданных поклонников «Сарыарки». «Настроение хорошее, только победа и только вперед!» – вещали они перед игрой.

И уже в стартовом периоде матча гости их порадовали. Нет, с первых секунд давление на соперника оказывал как раз «Нефтяник», но достаточно скоро команды сбавили скорости и стали действовать более осторожно. Еще до перерыва хозяевам представилась возможность проверить свою бригаду меньшинства, и хотя «Сарыарка» этим шансом не воспользовалась, Тимуру Билялову несколько раз пришлось выручать хозяев. А вот за восемь секунд до паузы Билялов дрогнул. Точнее, дрогнули защитники «Нефтяника», позволив Исааку Валицкому попросту расстрелять голкипера, и счет оказался открыт.

Далее на площадке шла равная борьба, но к середине основного времени стало казаться, что карагандинцам успешно удастся выключить из борьбы наиболее опасных нападающих противника. Но альметьевские болельщики не смолкали, гоня своих любимцев вперед, и в итоге хозяева смогли ответить любезностью на любезность – тоже забили «в раздевалку». За 2,5 минуты до окончания средней двадцатиминутки Даниэль Насыбуллин пальнул от синей линии, и закрытый своими и чужими игроками Денис Перетягин не увидел момент этого броска.

А самое интересное команды приберегли на концовку встречи. После второго перерыва «Нефтяник» резко прибавил, и это сразу принесло плоды – Насыбуллин оформил дубль! После перепасовки Байкеева и Парфирьева он с неудобной руки эффектно, а главное – эффективно, сработал на добивании. Правда, добытое

преимущество в счете альметьевцы почти сразу упустили. Демидов и Зиазов оставили своих партнеров втроем против пятерых, и «Сарыарка» практически мгновенно реализовала двойное большинство. Комбинацию одноклубников сумел завершить Максим Казаков.

Впрочем, за шесть минут до сирены численным преимуществом воспользовались и «нефтяники». После дальнего выстрела Арбузова удачно подставил клюшку на пяточке Алексей Широков, и Перетягин оказался бессилем. Под занавес встречи Епанчинцев снял вратаря и выпустил шестого полевого игрока, однако Билялов не позволил гостям сравнять цифры на табло. «Нефтяник» начинает полуфинал с победы!

ВАДИМ ЕПАНЧИНЦЕВ: ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ОШИБКИ ПРИВЕЛИ К УДАЛЕНИЯМ И ГОЛАМ

Источник: пресс-служба «Нефтяника».

Вадим Епанчинцев: индивидуальные ошибки привели к удалениям и голам В Альметьевске местный «Нефтяник» с победы **3:2** начал серию 1/2 финала плей-офф против карагандинской «Сарыарки». После матча наставник гостей **Вадим Епанчинцев** подвел его итог.

- Я думаю, игра зрителям понравилась - быстрая, динамичная. Поблагодарил своих ребят за хорошую самоотдачу и самоотверженность, - заметил специалист.
- К сожалению, хоккей был не без индивидуальных ошибок, которые и привели к глупым удалениям и пропущенным шайбам. Но проиграли только первую игру и все еще впереди. Будем готовиться к следующему матчу.

ПЕРВЕНСТВО ВХЛ

ПЛЕЙ-ОФФ. ФИНАЛ РЕЗУЛЬТАТЫ ИГРОВОГО ДНЯ

29 марта 2016 года, вторник:

ХК «Тамбов» - ХК «Ростов» - 1:2 (0:0, 0:1, 1:1). Голы: Гриф – Леонов, Прохоров.
Счет в серии: 3-1.

СЛЕДУЮЩИЕ МАТЧИ

1 апреля 2016 года, пятница:

19.30. ХК «Ростов» - ХК «Тамбов». Матч № 5.

ТАБЛИЦА ПЛЕЙ-ОФФ

ФИНАЛ		
1.	ХК «Ростов»	1:3
3.	ХК «Тамбов»	(2:4, 1:6, 1:4, 2:1, 0:0)

1/2 ФИНАЛА

1.	ХК «Ростов»	3:2
4.	«Славутич»	(6:8, 2:3, 5:4, 3:0, 7:1)
2.	«Мордовия»	2:3
3.	ХК «Тамбов»	(5:3, 3:1, 1:3, 1:6, 0:2)

1/4 ФИНАЛА		
3.	ХК «Тамбов»	3:0
6.	«Алтай»	(7:4, 2:1, 5:0)
4.	«Славутич»	3:1
5.	ЦСК ВВС	(5:2, 6:2, 3:4 ПБ, 3:1)

ЛИДЕРЫ

Бомбардиры:

Иван Амахин (ХК «Тамбов») – 12 (1+11) очков.

Снайперы:

Александр Цуканов («Славутич») – 6 голов.

Ассистенты:

Иван Амахин (ХК «Тамбов») – 11 очков.

Бомбардиры-защитники:

Иван Амахин (ХК «Тамбов») – 12 (1+11) очков.

Снайперы-защитники:

Игорь Мукосеев («Славутич») – 3 гола.

Вратари (коэффициент надежности):

Дмитрий Хозяшин (ХК «Тамбов») – 1,00 пропущенных шайб в среднем за матч.

Вратари («сухие» игры):

Юрий Николов (ХК «Тамбов») – 1 матч.

Плюс-минус:

Иван Амахин (ХК «Тамбов») – плюс 12.

Штрафное время:

Иван Амахин (ХК «Тамбов») – 40 минут.

НОВОСТИ

ХК «РОСТОВ» ВОЗВРАЩАЕТ СЕРИЮ ДОМОЙ

Источник: пресс-служба ВХЛ.

После поражения в первом тамбовском или третьем по счету матче финальной серии задача ростовчан усложнилась многократно. Даже не столько тем, что счет в серии стал 3-0, а такой результат практически

не отыгрывается. Сколько тем, что стало совершенно не понятно, где у «Тамбова» слабые места и есть ли они вообще.

После двух первых матчей была хоть какая-то, пусть во многом, конечно, иллюзорная, но ясность: есть **Дмитрий Хозяшев**, с которым что-то надо делать. Надо прибавлять, ставить перед ним неразрешимые задачи и так далее. Другое дело, не все получалось, но было понятно, что делать и куда идти. После третьего матча уже не было непонятно ничего. Потому что именно в этом матче Хозяшев, словно по мановению волшебной палочки, превратился из тамбовского «нашего всего» в «одного из». «Волки» во всех эпизодах и на всех участках площадки сыграли столь самоотверженно, настолько были «один за всех и все за одного», что показалось: поменяйся команды вратарями, матч все равно завершился бы хозяйской победой. Быть может, с другим счетом и не настолько убедительно, но ХК «Тамбов» на родном льду превосходил соперника по всем объективным и субъективным показателям.

То есть, вместо одной, так и не разрешенной проблемы, перед тренерским штабом **Григория Пантелеева** их возникло сразу множество. Быть может, не настолько глобальных, зато много и новых. Или не совсем новых, но в предыдущих играх не слишком заметных. Отчего надежд на хотя бы возвращение финальной серии в Ростов становилось все меньше и меньше.

А Тамбов, похоже, сошел с ума. То, что на трибунах яблоку негде было упасть – это само собой разумеется. Еще множество народу прошло на хоккей по так называемым «стоячим» билетам, они забили все свободные места в проходах и на лестницах. Много народу осталось «необилеченными», и тогда руководство клуба пустило видеотрансляцию на огромном мониторе, сконструированном на фронторе «Кристалла» и в обычное время используемом в рекламных целях. И площадь перед дворцом в течение всего матча, скажем мягко, не пустовала, несмотря на темное время суток.

Но это все было накануне, в день третьего матча. Теперь представьте, что происходило в день четвертой игры, когда «запахло кубком». Казалось, весь 300-тысячный Тамбов был либо на арене, либо где-то поблизости. Город требовал победы. Последней. Решающей. Самой главной.

Финал. Матч № 4

3. ХК «Тамбов» - 1. ХК «Ростов» - 1:2 (0:0, 0:1, 1:1)

Счет в серии: 1-3

В гостевых воротах появился **Никита Стариков**. То есть, вместо третьего вратаря регулярного первенства в бой бросили шестого. Впрочем, у «Тамбова» весь плей-офф отработал седьмой голкипер – кто скажет, что это плохо?

Сменив вратаря, ХК «Ростов» определенным образом поменял и схему игры. Стартовый штурм в исполнении «кондоров» никуда не делся, вот только привычные контратаки в исполнении «волков» не срабатывали. Потому что бдители ростовчане свои ворота зорко, причем делали это, не доводя дело до собственной зоны. Трибуны начали посвистывать, поскольку хозяевам не удавалось даже толком выйти из своей зоны

На 7-й минуте матча «пошел кипятик»: в центре сцепились **Алексей Базанов** и **Антон Попов**. Так ростовчанин объяснял оппоненту ошибочность броска по

воротам после свистка. Несмотря на то, что Попову за этот самый бросок выписали на 10 минут больше, главными выгодоприобретателями оказались хозяева, поскольку им удалось не только вывести игру из своей зоны, но и перехватить инициативу.

Ростовчане не всегда успевали за юркими «волками». У гостей пошли удаления, что только увеличило хозяйское преимущество. Можно сказать, что вторая половина первого периода прошла под диктовку «Тамбова», причем хозяевам даже довелось поиграть впятером против троих. Но в итоге после всех этих удалений первый период завершился так, как в финальной серии еще не заканчивался – безрезультативной ничьей.

А вот второй период «сухим» не остался. Но влетела единственная шайба совсем не в те ворота, в которые хотелось местной торсиде. У «Тамбова» была еще одна прекрасная возможность если не решить исход матча, то, по меньшей мере, создать задел в счете. На 28-й минуте **Алексей Савинов** слишком уж грубо остановил рвущегося к воротам **Павла Никулина** и нанес ему небольшую травму, выбившую форварда из строя на пол-периода. За что Савинов и получил «5+20», Но «кондоры» отбились, и Стариков в эти минуты был хорош.

Такими шансами, да еще в финале, разбрасываться нельзя ни в коем случае. Там, на небесах, это знают точно, и разбрасывающихся обычно наказывают. Наказали и ХК «Тамбов» - руками **Андрея Леонова**. Тут хозяева слегка «поплыли», четыре минуты штрафа заработал **Александр Величинский**, и от второй шайбы хозяев спасла, по сути, сирена на второй период.

Как выяснилось чуть позже, она лишь ненадолго отложила двойное преимущество «Ростова». Де-юре свою вторую шайбу в исполнении **Алексея Прохорова** «кондоры» забрасывали в равенстве. Но де-факто это было продолжением атаки в численном преимуществе – Величинский едва-едва успел добежать до своей зоны.

После второго пропущенного гола показалось, что ХК «Тамбов» чуть ли не смирился с результатом и стал готовиться к поездке в Ростов. Но это была своего рода дезинформация. «Кондоры» вперед большими силами уже не ходили, а хозяева усыпляли их, усыпляли, и – выстрелили. Десять минут до конца третьего периода, но счет уже **2:1** – это **Сергей Гриф** вернул «Тамбов» в игру, а матчу – интригу.

Но именно ХК «Ростов» достоин максимальных похвал за последние 10 минут. Потому что провели их практически идеально. Сперва отвели игру подальше от своих ворот, а в конце, когда за полторы минуты до финальной сирены, Дмитрий Сумец заменил вратаря шестым полевым игроком, отбились и в меньшинстве.

1:2 на табло. 1:3 в серии, которая теперь возвращается в Ростов. Можно сказать, что «волки» отложили церемонию собственного награждения на один матч. А можно отметить ХК «Ростов» в начале нового большого пути. Какое из двух этих высказываний окажется правильным, покажет время и всемирный день смеха 1 апреля.

В этот день в Ростове пройдет пятый матч финальной серии, и кому-то точно будет не до смеха.

Источник: пресс-служба «Алтая».

Когда Константин Зуев пришел в СДЮШОР в семилетнем возрасте, то тренер Прохор Доловых его в команду не взял, так как мальчик недостаточно хорошо катался на коньках. Однако другой тренер хоккейной школы, Владимир Николаев, посоветовал молодому тренеру присмотреться к пацану и сразу не ставить на нем крест.

Так Костя в течение 11 лет учился хоккею у одного и того же тренера, который сначала поставил его в защиту, где он отыграл первые шесть лет, постепенно став не только надежным защитником, но и самым результативным игроком команды. В 12 лет он набрал за сезон 74 очка и был переведен в нападающие. У некоторых родителей, если их сыновья в «Алтае» раньше набирали по 20-30 очков, то они уже считали, что пора их везти на просмотр в команды хоккейных центров. Константин на сей счет имеет свое мнение:

- Сначала нужно показать себя в серьезных турнирах, здесь. Когда появится игра, то будут и предложения. Когда стал играть нападающим, то уже через год, набрав 70 очков, я подтвердил свой бомбардирский уровень, и меня пригласили в новокузнецкий «Металлург -97» сыграть за него в финальном турнире первенства России среди клубных команд в Челябинске. Играл в первом-втором составе вместе с новосибирскими ребятами. Но наша команда была слабее всех на голову.

- Но игроки в «Металлурге», какие-то, затем в КХЛ пробились?

- Конечно, таких много. Команды Урала и Запада заметно отличались своей подготовкой. У них двухразовые тренировки на льду, много игр за сезон. Поэтому команды сильнее, если у них и тренировки сбалансированные, и инвентарь, и питание качественные. А Дворцы спорта сейчас какие современные команды КХЛ и ВХЛ строят! Там в хоккее большой подъем ощущается повсюду. Хотелось, чтобы и у нас сильная команда была.

- Команда «Алтай-97» одна из немногих барнаульских за российский период выиграла зональные соревнования и ездил на финальный турнир в Уфу.

- Да мы выиграли, потому что были сильнее Новокузнецка, Новосибирска и Хабаровска. Шли мы к этому не один год, и, наконец, выиграли. Каждый сезон я набирал по 60-70 очков, наша тройка считалась лучшей.

- Но «Алтай» 97 проиграл на турнире в Уфе все матчи: московскому «Динамо» - 0:5, омскому «Авангарду» - 4:6, ярославскому «Локомотиву» - 3:9, уфимскому «Салавату-Юлаеву» - 3:15, нижегородскому «Торпедо» - 3:6, и снова омскому «Авангарду» в матче за седьмое место – 6:14...

- Да, уровень хоккея в регионах разный. Когда в МХЛ стали брать ребят из нашей команды, то меня в «Алтайские Беркуты» не взяли: тренер взял других – Дениса Лудцева, Виталия Уткина, Захара Чернова. Получилось, что он меня не «видел», а я тоже особо не хотел у него играть. Последние два года играл в ЮХЛ за «Алтай» и оба раза становился лучшим нападающим. Считаю, что заслужил приглашение в главную команду. Прошел все сборы, тренировался в течении сезона в пятом составе. Затем стали ставить в матчах первенства сыграл в матче открытия, но не использовал два голевых момента с «Юниором-Спутником».

Оказался в запасе до января, а затем сыграл шесть матчей подряд. В плей-офф не играл.

- Что тебе сказали после сезона?

- Мне предложили остаться в команде. В следующем сезоне будет сделана ставка на молодых и местных игроков. Я играл в последних матчах в одной тройке с Егором Рахимуллиным и Алексеем Басковым. Сейчас тренируюсь в тройке вместе со своими сверстниками Максимом Кашиным и Вадимом Плешковым. Думаю, что если над будут доверять играть, то мы себя покажем. Будем готовиться.